

省委、省政府印发《规定》，推进作风革命、加强机关效能建设

少开会开短会 少发文发短文

近日，省委、省政府印发《云南省推进作风革命加强机关效能建设的若干规定（试行）》（以下简称《规定》）。《规定》提出，各地要少开会、开短会、开解决问题的会，能通过调研指导、现场办公解决的不开会。

要提高服务企业效能

《规定》适用于全省各级党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、监察机关、审判机关、检察机关、人民团体、事业单位、国有企业及党员、干部。

《规定》提出，要树立“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的效率意识，落实党中央、国务院重要会议、重要文件精神和重大决策部署，有关地区和部门在省委、省政府作出工作安排后20日内提出贯彻落实方案，并按照规定时限和要求报送贯彻落实情况。落

实省委、省政府工作安排，各地区各部门在1个月内提出具体工作措施，并建立落实反馈机制。

要提高落实批办性、指导性批示件办理效率，没有时限要求的，7个工作日内落实反馈，特殊情况不超过15个工作日；紧急情况随到随办，及时反馈。

要提高服务企业效能，坚持政府围着企业转，企业有事马上办。打造市场化法治化国际化营商环境，切实解决企业发展遇到的痛点、难点、堵点问题，力争3年实现全面提升并进入全国一流水平。

减少临时性发文、开会

《规定》明确，各地要减少临时性发文、开会。

少开会、开短会、开解决问题的会，能合并的合并、可套开的套开，全

省性特别是召开到县级的会议一般以视频形式召开，能通过调研指导、现场办公解决的不开会。少发文、发短文、发管用的文，没有配套要求的一般不制发配套文件。

同时，要科学制定年度调研计划，避免同时或者频繁到同一地区扎堆调研。增强调研工作的针对性实效性，重在了解情况、推进工作、解决问题、总结推广经验。不得简单把调研次数作为评价工作的依据，搞评比打分、排名通报、责任追究。

改进督查检查考核和巡视巡察方式方法，避免过度留迹留痕，减少填报表数、做台账、报材料负担。除党中央和省委明确规定外，不得将成立议事协调机构、制定工作方案、召开会议、印发文件、纪要记录等作为评价工作的依据。

本报记者 闵楠

度假区今年将串联多个景区景点加快建设滇池绿道

2月21日，昆明滇池国家旅游度假区召开产业发展暨招商引资、项目建设工作会。今年，度假区将聚焦产业转型升级，大力推进招商引资和项目建设，年内将争取开工56个项目。

着力发展大健康、大旅游、大文创产业

会议提出，度假区将把产业发展放在全区经济社会发展的“第一位置”和“最优位置”，着力发展大健康、大旅游、大文创产业。

今年，度假区将持续推动昆明细胞产业园、绿地健康示范城、同仁医院二期等大健康重点项目建设，确保项目早日建成投产。

旅游发展方面，串联海埂大坝、海埂公园、云南民族村、捞渔河湿地公园等景区、景点，加快建设滇池绿道。同时，加快创建云南民族村5A级景区，推动云南民族村由日间观光型景区向全天候文化休闲型景区转变。

文创产业发展方面，度假区将优选一批成长型种子文化企业，建立度假区文化创意种子企业库，配套完善相应的支持政策和管理办法，有针对性地进行重点扶持。同时，鼓励社会力量在商业综合体和城区户外空间举行艺术展览和演出活动，挖掘文化消费潜力。

预计年内56个项目开工

今年，度假区将围绕市容环境提升整治、美丽乡村、河道整治、管网改造、淹积水点整治、汛期工程治理、村庄污水收集、智慧城市建设等，谋划新增一批建设项目，适时增补年度项目计划，充实项目库。

目前，度假区已经安排项目前期经费2000万元，保障项目开展前期工作。从项目立项、用地报批、初步设计、施工图设计、施工许可等5个关键环节入手，推动项目加快落地开工。预计年内56个项目开工，总投资1252.9亿元、年度完成投资130.4亿元。

引进重大产业项目9个以上

会议要求，度假区相关部门尽快梳理出度假区重点招商产业方向，以珠三角、长三角、粤港澳大湾区等区域为重点，聚焦文旅、文创、健康产业，开展精准招商。确保年度外出招商不低于6次。确保年内引进重大产业项目9个以上、世界（中国、民营）500强1个以上。同时，还要重视专精特新类中小型企业的发展潜力，积极招引一批旅游、健康、文创领域企业。本报记者 孙琴霞

最高检第三十四批指导性案例发布

严惩网上侵犯人格权犯罪

“‘辣笔小球’诋毁戍边英雄案”等入选最高检指导性案例



新华社发 商海春 作

2021年2月，仇某（微博账号“辣笔小球”）在新浪微博发布言论，歪曲卫国戍边英雄烈士事迹，诋毁、贬损英雄烈士名誉、荣誉。江苏南京检察机关及时介入，依法以涉嫌侵害英雄烈士名誉、荣誉罪，对仇某批准逮捕，并对其提起公诉。仇某成为我国首个适用侵害英雄烈士名誉、荣誉罪名的犯罪嫌疑人，最终受到了法律的惩处。

21日，该案被作为最高人民检察院第三十四批指导性案例发布。这批案例以“网络时代人格权刑事保护”为主题，共5件，其中还包括广受社会关注的“杭州女子取快递被诽谤案”等案例。

最高检督办指导30余件各类侵犯人格权犯罪案件

随着民法典、个人信息保护法实施，网络时代背景下人格权保护的重要意义日益凸显。网络被一些不法分子所利用，肆意诋毁他人名誉，窥探、传播他人隐私，造成不良影响，广大群众对人格权、人格尊严保护的法治需求越来越强烈。

一直以来，检察机关高度重视人格权保护，对严重侵犯公民人格权、危害性大的犯罪行为依法惩治。

最高人民检察院检察委员会委员、第一检察厅厅长苗生明表示，在网络上对他人侮辱、诽谤、侵犯公民个人信息，传播速度快、传播范围广、危害严重、后果不可控。对引发社会广泛关注的侵犯人格

权犯罪案件，最高检充分发挥检察一体化优势，建立健全快速反应机制，及时督办、跟踪指导，针对不同案件特点，依法灵活把握政策与法律运用，严把案件质量标准，督办指导了“杭州女子取快递被诽谤案”等各类侵犯人格权犯罪案件30余件。

最高检将选编发布典型案例规范、引导直播行为

据悉，对于网络诽谤犯罪被害人维权成本高、单凭一己之力维权难度非常大、通过自诉救济面临“取证难、举证难、证明难”的现实困境，最高检正联合最高法、公安部研究起草相关规范性文件，拟进一步明确“严重危害社会秩序和国家利益”、自诉与公诉的程序衔接等问题，以便更好指导办理诽谤犯罪案件。

“实践中，网络直播也是乱象频发，有的可能涉嫌侵犯他人隐私权，有的可能涉嫌诈骗、侵犯知识产权犯罪，有的还可能涉嫌传播色情牟利犯罪等。入户盗窃以及其他侵犯住宅安全案件，以前人民群众更多关注财产损失，但随着经济社会发展，大家更在意住宅安全、住宅隐私受到威胁和侵害。”苗生明表示，对于此类问题，最高检将通过选编发布典型案例的方式，规范、引导直播行为，维护人民群众住宅安全、住宅隐私。

新华社记者 刘硕

数读

2019年以来，全国检察机关共批准逮捕涉嫌侮辱罪、诽谤罪犯罪嫌疑人168人，涉嫌侵犯公民个人信息罪犯罪嫌疑人12410人，涉嫌侵害英雄烈士名誉、荣誉罪犯罪嫌疑人12人；共起诉涉嫌侮辱罪、诽谤罪被告人213人，涉嫌侵犯公民个人信息罪被告人21923人，涉嫌侵害英雄烈士名誉、荣誉罪被告人15人，有力保护了被害人合法权益。

中老年朋友来电申领

NMN进入体内变成NAD⁺后对能量和物质代谢产生了重要作用，NAD⁺对人体健康发挥着根本性的影响，但是随着年龄的增长，NAD⁺在人体内的含量逐渐降低，线粒体和细胞核之间的交流受损，NAD⁺的减少也损害了细胞产生能量的能力，从而导致衰老和疾病。最近几年在欧美发达国家，很多老年朋友都开始重视补充NMN，从而使身体更加的有活力，年轻态。

美国原装进口

NMN15000自引进到国内一年多以来，取得了不错的口碑，得到了服用者好评，现在为回馈新老朋友，减轻老年朋友的负担，总部特拿出少量的货源，来电申领，每天只限300名，先到先得。

申领热线 400-070-5969

活动期间只需承担关税 海关编码：51420191419137152 上海柏立特实业有限公司 本品为食品不能代替药品 广告